



## 市教育局发布提醒： 暑假安全“不放假”

本报讯(记者 王红 张勤)暑假开启,中小学生迎来期盼已久的美好假期。针对青少年假期安全问题易发多发的状况,郑州市教育局昨日发布提醒,暑期安全不容有丝毫放松,家长需切实承担起监护职责,帮助孩子安全、健康过暑假。

暑假期间天气炎热,加之汛期降雨强度加大,溺水事件进入高发期,家长务必高度警惕,严格要求孩子遵守防溺水“六不”原则:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不擅自下水施救。特别要提醒孩子,发现有人落水应及时大声呼救,同时拨打急救电话,切勿贸然下水救人或手拉手组成“人链”救援。

针对暑期交通安全,教育部门提醒,不闯红灯,不翻越隔离栏,过马路要走斑马线、过街天桥或地下通道,同时要特别注意过往车辆,做到“一慢二看三通过”,切记不可在马路上玩耍、打闹或突然猛跑过马路。家长要加强监管,严禁未满12周岁的孩子骑自行车上路,严禁未满16周岁的孩子骑电动自行车上路。达到法定年龄的孩子,家长应教育其骑行时要严格遵守交规,自觉佩戴安全头盔,杜绝闯红灯、超速、逆行、违法载人等行为。

夏季暴雨、台风等极端天气多发,家长和孩子应及时关注天气预报及灾害预警信息,尽量避免在恶劣天气外出活动。

暑期是孩子外出玩耍的好时节,建议家长要特别关注出游安全,外出时提前了解途经地、目的地天气、道路交通及旅游景区开放情况,合理规划旅游线路和时间。不要擅自进入未开发、未对社会公众开放的自然保护区、无人岛、海滩等地玩耍,不尝试陌生偏僻路线。

假期当中,家长需加强对孩子的监管与指导,适度减少孩子接触电子产品的时间,以防沉迷网络或游戏。家长应教育孩子“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实”,重点防范冒充公检法、免费送皮肤、加明星QQ等诈骗手段,任何涉及转账的要求一律拒绝,并第一时间联系家长。家长要以身作则,减少在孩子面前使用电子设备的时间,多与孩子进行面对面的沟通交流,如一起阅读、玩游戏、参加户外活动等,陪伴孩子度过有意义的假期。

近日持续高温,7月9日,在陇海路西三环西南方向附近的贾鲁河道内,不少家长带着孩子前来游泳乘凉。随着夏日气温升高,贾鲁河成为市民消暑好去处,但其中的危险不容忽视。提醒广大家长,务必增强安全意识,不要带孩子在河道内游泳、戏水。  
本报记者 徐宗福 图